

2016.8.3

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@vip.sina.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

星期三 | 农历丙申年七月初一  
第5056期  
今日12版



6版

Z 广角

## 翟岩民颠覆国家政权案一审公开宣判

被告人罪名成立获缓刑,表示认罪不上诉

12版

Z 纵深

## 一旦发现刷票 暂停上榜资格

浙江政法微信排行榜第62期

# 省公安厅发布通告:严打涉枪涉爆违法犯罪 非法持有这些物品的,赶紧上交!



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈红威

**本报讯** 昨天,省公安厅发布关于彻底收缴非法枪支弹药和爆炸物品、严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动的通告。

通告要求,凡非法持有相关枪械、弹药、爆炸物的单位、组织和个人,必须自该通告公布之日起到公安机关主动报告,交出非法物品。

非法持有哪些物品需要上报并交出呢?通告进行了明确。这些物品包括:军(警)用枪、猎枪、射击运动枪、麻醉注射枪、气枪、彩弹枪、火药枪(土铳)以及自制枪、仿制枪和利用“快

排”或射钉器等改制枪(含零部件),子弹、气枪铅弹等弹药,炸药、雷管、导火索、导爆索、震源弹、射钉弹、黑火药、烟火药、手榴弹、地雷、“鱼雷”等爆炸物品。

如果非法持有上述物品,那么8月31日是个重要的时间节点。通告称,8月31日前到公安机关主动交出上述非法物品的,可以依法从轻、减轻或免除处罚;逾期拒不交出非法物品的,公安机关将依法收缴并从严惩处。持有人主动检举揭发他人涉枪涉爆违法犯罪行为经查证属实的,或为公安机关侦破涉枪涉爆案件提供重要线索的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

此外,通告还提醒:任何人严禁走私或者非法制造、买卖、运输、邮寄、储存(私藏)、持有(携带)枪支弹药和爆炸物品;严禁通过互联网非法买卖枪支弹药和爆炸物品,或者在互联网上发布有关枪支弹药和爆炸物品的信息。

警方希望社会各界和广大人民群众积极参与到公安机关缉枪治爆行动中来,同时鼓励大家积极举报涉枪涉爆违法犯罪行为,提供非法持有枪支弹药和爆炸物品的线索,动员规劝在逃涉枪涉爆违法犯罪人员投案自首。

举报可直接拨打0571-87286427、87286212。对举报有功的,警方将按有关规定给予奖励并履行保密义务,保护举报人;对威胁、打击、报复举报人的,依法从严惩处。



## 司法部副部长来浙江

检查夏季场所安全 调研“四四五”戒毒模式

本报记者 陈立波 通讯员 梅晓飞

昨天下午,司法部副部长刘志强(右三)来到省拱宸强制隔离戒毒所,检查指导司法行政戒毒场所夏季安全工作,调研我省“四四五”戒毒模式运行情况。

# 我的遗嘱我做主? 并不完全是这样! 来听听公证员怎么说

Z 本报记者 陈赛男 通讯员 赵丹华

许多人认为,立遗嘱是个人的事,自己可以完全自由地处分自己的财产。殊不知,法律赋予公民遗嘱自由的同时,也进行了相应限制。这不,一些人在办理遗嘱公证时就遇到了麻烦。

记者近日采访了省内一些公证处,梳理了一些常见的不能“自由”立遗嘱的情况,提醒公民立遗嘱要特别注意这些事项,避免遗嘱全部或者部分无效。

## 再婚老伯想把房产全留给儿子 公证员:要给老伴保留必要份额

胡老伯今年68岁,前不久来到东阳市公证处,想办理一份遗嘱公证,提前安排好自己的身后事。

胡老伯的原配妻子已经去世了20多年,10年前与现任妻子再婚。两人都是二婚,之前也都各有子女。考虑到重组家庭的特殊性,胡老伯决定申办遗嘱公证,将自己再婚前购买的一处商品房留给自己与前妻所生的儿子。

胡老伯的现任妻子今年60多岁,平日里体弱多病,也没有固定的经济来源。这意味着,一旦胡老伯的遗嘱公证生效,现任妻子的生活将很难得到保障。了解到这一情况后,公证员建议胡老伯,要为其现任妻子保留必要的财产份额,以供其基本生活保障。这让胡老伯大为不解:为什么自己的财产不能“自由”地立遗嘱呢?

(下转2版)

# 失主报警前4个小时小偷就已落网 桐乡公安飞奔在“中国最智慧警务”追梦路上

Z 本报首席记者 沈洁琼  
通讯员 赵文成 徐飞燕

**本报讯** 昨日,桐乡市公安局城南派出所民警孙权在执勤时发现一名可疑人员,他用手机拍下人像照片,通过“警信通”进行数据比对,1分钟后就证实此人是一名涉毒人员。

从警7年的孙权对“警信通”这个新玩意赞不绝口:“以前都是靠手工登记信息,回到派出所再输入电脑,等发现有问题再回去抓捕,很可能就已经错过了良机。”如今,他只要拍下可疑人员的脸部照片或者扫一扫可疑人员的二代身份证件,就能通过“警信通”看到对方的身份信息,是不是在逃人员、有无案底等一目了然。

“警信通”的强大功能极大地解决了日常警务工作中人员落地难、信息识别难的困境,桐乡市公安局在移动端和PC端建立了这样一个互联互通的生态系统,实现了移动办公,全力打造全省首个

“指尖公安”。

“警信通”的背后,是大数据警务云平台强大的数据搜集、分析能力。桐乡警方将原本记在民警本子里和脑袋中的信息,全都转化为网上信息,最大限度地实现基础信息共联共享共用。

“警信通”之外,鹰眼车辆智能分析系统也应运而生,通过对汽车车型、纸巾盒、挂件、香水、年检标志等常见车辆物品的矢量学习,在数以千万计的车辆图片中轻松锁定目标车辆,即使不法分子反复更换假牌、套牌,依然逃不过“鹰眼”。

(下转2版)



## 西湖美美迎客来

通讯员 里尔 摄

昨天,杭城高温稍退。西湖上空,蓝天白云,空气清新。许多中外游客在此开心游玩。